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Riva del Garda, 15 gennaio 2026

Risposta – parziale -  interrogazione di data 17.12.2026 all'oggetto “ 
"Profili di opportunità, trasparenza e vigilanza istituzionale in 
relazione ai rapporti tra l'Istituto Comprensivo Riva 2 e 
l'Associazione Casa Mia"

Gentil.ma Consigliera comunale
ELISABETTA ALDRIGHETTI

Preg.mo Consigliere comunale
NICOLA SANTONI
38066 RIVA DEL GARDA (TN)

Premetto  che,  come evidenziato  nell’interrogazione scritta,  la  designazione del  dirigente 
scolastico a componente dell’organo amministrativo dell’Azienda pubblica di Servizi alla Persona 
“Casa Mia” non comporta alcuna violazione di norme rendendo l’atto pienamente legittimo.

Tanto più che la  designazione è stata  effettuata nel  rispetto degli  indirizzi  approvati  dal 
Consiglio  comunale  per  le  nomine  da  parte  del  Sindaco  di  rappresentanti  comunali  negli  enti 
pubblici, i quali  prevedono la pubblicazione di avviso pubblico e l’esame dei curricula presentati  
dai candidati in base alla attinenza con il ruolo da ricoprire e alla professionalità degli stessi.

Ciò premesso, osservo che l’affidamento da parte dell’istituto scolastico di alcuni servizi  
educativi  all’Azienda pubblica “Casa Mia” è avvenuto prima della designazione di  competenza 
comunale e lo stesso si è svolto, sulla base delle informazioni assunte, nella piena osservanza delle 
norme di legge che regolano la materia.

Non  sembra  quindi  sussistere  un’inopportunità  sotto  il  profilo  della  trasparenza 
amministrativa, né dell’immagine delle istituzioni pubbliche coinvolte.

Per quanto concerne, infine, l’eventuale insorgenza di situazioni di potenziale conflitto di 
interessi nell’ambito delle attività di controllo e vigilanza dell’istituto scolastico sull’esecuzione dei  
servizi  affidati  all’Azienda  pubblica  “Casa  Mia”,  dalle  informazioni  assunte  risulta  che  la 
valutazione  dei  servizi  resi  da  soggetti  esterni  non  sia  attribuita  in  via  esclusiva  al  dirigente  
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scolastico,  ma  avvenga  secondo  procedure  che  coinvolgono  più  livelli  e  soggetti 
dell’organizzazione scolastica.

Al  fine  di  fornire  una  risposta  quanto  più  completa  ed  esaustiva  possibile,  anche  con 
riferimento alle modalità di verifica e controllo eventualmente esercitate dall’Istituto scolastico, mi 
riservo comunque di svolgere ulteriori approfondimenti. Non appena sarà disponibile un quadro 
informativo pienamente definito,  sarà mia cura integrare la  presente risposta con ogni  ulteriore 
elemento utile.

Distinti saluti.

                              IL SINDACO

                                                         (Alessio Zanoni)

S/dr
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Questo  documento,  se  trasmesso  in  forma  cartacea, 
costituisce  copia  dell’originale  informatico  firmato 
digitalmente,  valido a tutti gli effetti di legge, predisposto 
e conservato presso questa Amministrazione (artt. 3 bis e 
71  D.Lgs.  82/2005).  L’indicazione  a  stampa  del 
nominativo  del  firmatario  sostituisce  la  sua  firma 
autografa (art. 3 D.Lgs 39/1993).
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